Порядок подачи заявлений для рассмотрения на комиссии

Заявления (обращения, уведомления) граждан и государственных гражданских служащих, предусмотренные подпунктом «б» пункта 16 Положения о Комиссии центрального аппарата Федеральной пробирной палаты по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов, утвержденного приказом Федеральной пробирной палаты от 21 апреля 2021 г. № 84н, подаются в Управление оценки эффективности контрольной (надзорной) деятельности Федеральной пробирной палаты в письменной форме согласно образцам, размещенным в подразделе «Формы документов, связанных с противодействием коррупции, для заполнения».

В случае невозможности лично подать заявление (обращение, уведомление) гражданин (государственный гражданский служащий) также может направить заявление (обращение, уведомление) почтовым отправлением по адресу: 125009, 
г. Москва, ул. Большая Никитская, дом 17, строение 2.

На конверте необходимо указать: Управление оценки эффективности контрольной (надзорной) деятельности Федеральной пробирной палаты.

Комиссия не рассматривает сообщения о преступлениях и административных правонарушениях, а также анонимные обращения, не проводит проверки по фактам нарушения служебной дисциплины.
