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Заседание рабочей группы Общественного совета 
при Федеральной пробирной палате

3 февраля 2022 года состоялась рабочая встреча представителей Общественного совета при Федеральной пробирной палате, Ассоциации «Объединение аффинажных заводов» и аффинажных организаций с руководством Федеральной пробирной палаты.
В ходе встречи обсуждались вопросы нормативно-правового регулирования, а также использования государственной интегрированной информационной системы в сфере контроля за оборотом драгоценных металлов, драгоценных камней и изделий из них на всех этапах этого оборота (ГИИС ДМДК).
Участниками встречи рассмотрены предложения о внесении изменений в формы сертификатов и паспортов на слитки аффинированных драгоценных металлов, в том числе в части размера указанных документов. По итогам обсуждения решено, что Федеральной пробирной палатой будет подготовлен проект соответствующих изменений в приказ Федеральной пробирной палаты от 5 августа 2021 г. № 154н «Об утверждении форм паспорта на стандартный слиток аффинированных драгоценных металлов и сертификата на мерный слиток аффинированных драгоценных металлов и порядка их заполнения».
Было отмечено, что в настоящее время функционал ГИИС ДМДК в части отражения операций с драгоценными металлами как между собственником и аффинажной организацией, так и между заказчиком и аффинажной организацией, АО «Гознак» реализован.
По итогам встречи представители сектора аффинажных предприятий выразили готовность к участию в последующих рабочих встречах для других секторов оборота драгоценных металлов с учетом расширения функционала ГИИС ДМДК.
