 
 
ФЕДЕРАЛЬНАЯ ПРОБИРНАЯ ПАЛАТА 
 
ПРИКАЗ
 
Москва
 
20 июля 2020 г.                              № 63н
 
О порядке вступления в силу нормативных правовых актов Федеральной пробирной палаты, признанных Министерством юстиции Российской Федерации не нуждающимися в государственной регистрации
 
Зарегистрирован Минюстом России 26 августа 2020 г.
Регистрационный № 59467
 
В соответствии с абзацем пятым пункта 17 Правил подготовки нормативных правовых актов федеральных органов исполнительной власти и их государственной регистрации, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 13 августа 1997 г. № 1009 (Собрание законодательства Российской Федерации, 1997, № 33, ст. 3895; 2017, № 32, ст. 5088), приказываю:
1. Установить, что:
нормативные правовые акты Федеральной пробирной палаты, признанные Министерством юстиции Российской Федерации не нуждающимися в государственной регистрации, за исключением актов, содержащих сведения, составляющие государственную тайну, или сведения конфиденциального характера, вступают в силу со дня их размещения (опубликования) на "Официальном интернет-портале правовой информации" (www.pravo.gov.ru), если самими актами не установлен более поздний срок вступления их в силу;
нормативные правовые акты Федеральной пробирной палаты, содержащие сведения, составляющие государственную тайну, или сведения конфиденциального характера, вступают в силу со дня их признания Министерством юстиции Российской Федерации не нуждающимися в государственной регистрации, если самими актами не установлен более поздний срок вступления их в силу.
2. Контроль за исполнением настоящего приказа оставляю за собой.
 
 
Руководитель                                                                                Ю.И.Зубарев
